



值得慶祝的海官校慶

A celebratory occasion for the Navy Academy's anniversary

著者／洪金鳳 Hung, Chin-Feng

每年光輝十月，除了有舉國歡騰，海內外同胞同慶的國慶日外，還有一個對於海軍人來說特有意義的日子，就是海軍軍官學校的校慶。許多海官校畢業的同學，不管是在役還是退役，都會撥空出席參加母校的重要慶典，也順勢來場許久未見的同學會，大家相見，分外歡喜，笑容可掬，話題不斷，拍出來的照片與影片都特有溫度。

今年是 114 年，是尾數逢 4 的年班 N



周年慶，想到自己雖無官階，但也算是個穿著便服的海軍人，進海軍迄今剛好滿 40 年，走過的路與吹過的海風無以計數，所以看到 74 年班同學走到觀禮台前，由梅家樹總長舉牌領隊通過時，頓時，我彷彿也為他們隊伍中的一員，一起舉牌踏步向前行，時間瞬時倒轉至我們初入海軍的彼時，回到青春飛揚的時刻，很感動。

看到許多人分享現場的歡慶情景，還有 44、54、64、74、84 及今年服役剛滿 20 年的 94 年班同學，不論資深或資淺，不管官階高低，不管海男兒還是海女兒，大家都在新一代海軍人的引領中，神采奕奕、活力滿滿地拉著屬於各年班的代表布條行經觀禮台，當然台下與台下的歡呼聲，也隨著各個年班透過彼此敬禮的那一刻爆發，讓人歡喜到最高點。

這天，我看到之前的主管，也是 94 年班的書仁在臉書上 PO 出：「超有參與感的一次校慶，很榮幸能和各個年班的學長們同慶」，其實軍人最可喜的制度就是服役滿二十年，得以請領退休俸這件事，他為了此次滿 20 年要參加校慶這行程，還費盡心思製作班服，也發揮創意，為學校校慶紀念帽設計 LOGO 獲選，所以他覺得今年的校慶對他而言，意義非凡。

還有來自四面八方的同學，有的剛畢業，有的畢業很久，有的退伍，有的轉換跑道，每個人都排除萬難，就為了回到母

校，回味當年在校期間的林林總總，也為了和同學們及後起之秀們，相聚一起話從前、談現在，每個人唱起校歌，都有宏亮的音頻，其力道大到足以保家衛國。而歷任校長，雖然髮已斑白、視覺不佳，但走起路來，仍威風凜凜、正氣昂揚，成為一代忠義傳承的引領者，令人不得不讚嘆。

海軍軍官學校 78 週年校慶，在現任校長劉岱瑞及陽光朗朗，正氣十足的美麗校園裡啟步、進行，並在幸福與快樂的迴音中，寫下明年再聚的約定。

